
Avskjutningsrapportering       BLEKINGE  

Tillförlitlig avskjutningsstatistik, som är jämförbar över tid, är en av grundstenarna i en faktaba-
serad viltförvaltning. Den här rapporten är en sammanfattning över avskjutningen och statusen 
av ett urval av de jaktbara arterna vi har i länet. Ett stort tack riktas till er som på olika sätt bi-
dragit genom att skicka in uppgifter om fällt vilt, eller på annat sätt hjälpt till med inrapporte-

ringen av övrigt vilt runt om i länet .    

Avskjutningsrapport: 1 juli 2024 -  30 juni 2025  

Jägaren lämnar sin avskjutning till den i jaktlaget som ansvarar för rapporteringen av övrigt vilt, 
vilken i sin tur sammanställer alltihop och gör en enda rapport för hela jaktlaget. Sedan sam-
manställs allt på kretsnivå. Möjlighet finns nu också för jaktlagets medlemmar att använda en 
app kopplad till Viltdata. Varje jaktlag i Viltdata har en unik jaktlagsnyckel för ändamålet. För 
mer information och statistik se www.viltdata.se  

Svenska Jägareförbundet har sedan 1939 skattat och sammanställt avskjutningen för vår jakt-

bara viltarter. Skattningen i sin tur ger oss en möjlighet att se trender och omsätta avskjutnings-

statistik till praktisk förvaltning av våra jaktbara viltarter. Inrapporterade uppgifter för enskilda 

områden särredovisas inte  utan de utgör endast underlag för skattningen av avskjutningen och 

en beräkning av viltstammarnas utveckling på jaktvårdskrets - och på länsnivå. Notering gäl-

lande samtliga kurvdiagram: skuggade fält visar 95 % trolighetsintervall för skattat antal av re-

spektive art. Detta innebär att det område där det sanna värdet finns i 95 fall av 100, medan 

skattat antal visar det mest troliga värdet. På www.viltdata.se finns all avskjutningsstatistik sam-

lad där intresserade kan se och hämta önskade uppgifter.   

Foto: Magnus Johansson  Foto: Magnus Johansson 

http://www.viltdata.se/
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BLEKINGES VILTSTAMMAR  

Att rapportera sin avskjutning är att ta ansvar för sin jakt. Statistiken som vi erhåller av jägar-

nas rapportering är oerhört viktig ur flera aspekter. Jägarkårens rapportering ger oss ett bra 

underlag att följa de svenska jaktbara viltstammarnas utveckling och tillstånd över tid. Först 

och främst  ger det oss en möjlighet att se hur olika arter påverkar varandra och det ger oss 

även kunskapsunderlag för att anpassa det jaktliga uttaget efter rådande tillgång. Rapportering-

en är även ett viktigt faktaunderlag vid översyn av jakttider och andra viktiga beslut som rör 

viltförvaltningen. Utöver det så bidrager rapporteringen även starkt till den höga acceptansen 

för jakt som vi har i Sverige.  

Rapporteringsgraden i Blekinge är fortsatt hög och för sjunde året i rad har vi över 50% i täck-

ningsgrad på länsnivå. Snittet för länet jaktsäsongen 2024/2025 ligger på drygt 64%.  Målbilden 

för innevarande jaktår är att vi ska fortsatt verka för en högkvalitativ rapportering och en stark 

rapportering i hela länet. På länsnivå har vi länge haft en målbild om att nå 60% i täcknings-

grad. Den har vi nu uppnått tack vare ett brett samarbete och engagerade jägare i länet. Vår 

målbild att fortsätta att förbättra oss verka för en fortsatt högkvalitativ rapportering inom länet.  

Nuvarande täckningsgrad stärker kvalitén på statistiken och ger oss en tillförlitlig avskjutnings-

statistik för hela länet. För att fortsatt lyckas med hög inrapportering behöver vi fortsätta på-

minna varandra om vikten av att rapportera sin avskjutning i Viltdata. Det är lika viktigt att rap-

portera oavsett man fällt något vilt inom sitt jaktlag eller inte. Om någon av er önskar informat-

ion om eller utbildning i ”Viltdata ” eller hur man rapporterar så är det bara att höra av sig till 

mig Karin Stoeckmann eller till Hans –Olof Westerlund, Jägareförbundet Blekinge alternativt di-

rekt till den som är ansvarig för rapporteringen av övrigt vilt i er krets.  

Vildsvinsavskjutningen i Blekinge är hög och stabil över tid men har stora mellanårsvariation-

er. Under den gångna säsongen ökade vildsvinsavskjutningen något i förhållande till  året in-

nan. I Senaste jaktåret fälldes ca 700 vildsvin fler i länet. I Blekinge fälldes det  nästan 5700 

vildsvin vilket motsvarar ca 21 vildsvin per tusen hektar i snitt i länet. (Dvs drygt 2 vildsvin per 

100 hektar).  Andelen årsgris i avskjutningen ligger på 51%  För att fortsatt hålla vildsvinsstam-

men i balans krävs ett stort uttag av kultingar och årsgrisar, så inrikta jakten i första hand på 

unga djur. Andelen unga djur i avskjutningen får gärna öka till cirka 70%. I Blekinge och Stock-

holms län fälls flest vildsvin per ytenhet i landet.  

 
Foto: Karin Stoeckmann  



 

Art  Avskjutning  95 % trolighetsintervall  
Antal jämfört med 

2023/2024  

    

KLÖVVILT        

Dovhjort  538 (434 - 694)  +12 

Kronhjort  38  -7 

Rådjur  2558 (2379 - 2771) 12 

Vildsvin  5687  (5247 - 6198) +763 

Älg  168  -25 

     

ÖVRIGA DÄGGDJUR      

Fälthare  395 (336 - 472) -78 

Gråsäl  17  +4 

Grävling  381 (325 - 455)  +4 

Iller  21 (14 - 37) +3 

Rödräv  1110 (998 - 1246) +38 

Skogshare  6 (4 - 15) +4 

Skogsmård  67 (45 - 104) -39 

      

FÅGLAR        

Bläsand  2 (0 - 80)  -16 

Fasan  741 (520 - 2154) +480  

Fiskmås  26 (14 - 99)  -13 

Grågås  899  (625 - 1470) -96  

Gråtrut  60  (36 - 161) -22 

Gräsand  4324  (2606 - 8751) -708  

Kaja  474  (321 - 809)  -294  

Kanadagås  167 (110 - 286)  +1 

Knipa  330  (182 - 789)  -586  

Kricka  45 (28 - 133) -60  

Kråka  526 (362 - 816) -535 

Morkulla  4 (2 - 20)  0  

Nötskrika  108 (77 - 216) +43 

Rapphöna  3 (3 - 66)  -3 

Ringduva  1346 (970 - 2097)  -490  

Skata  297 (217 - 448)  -39 

Storskrake  142 (99 - 292)  -70  

Vigg  606  (357 - 1586) -902  
 

Tabell: Skattat antal fällda vilt jaktåret 2024 -2025 i Blekinge län  

Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning, Länsstyrelsen samt Naturvårdsverket  



 

KLÖVVILTETS SAMMANSÄTTNING BLEKINGE LÄN  

 

En hög täckningsgrad avseende inrapporteringen av övrigt vilt ger oss säkra siffror som vi kan 

använda för att beskriva de jaktbara viltstammarnas utveckling över tid. Historiken ger oss 

också ett bredare perspektiv. Även om vi har fler arter att förvalta nu så har det varit betydligt 

mer klövvilt till antal tidigare.  

Blekinge är ett fantastiskt variationsrikt  län med enorma möjligheter. Att aktivt arbeta med 

foderskapande åtgärder i kombination med fortsatt ståndortsanpassning av skogsbruket gyn-

nar både viltet och brukarens ekonomi.  

Att inrikta sitt brukande till att skapa variationsrika blandskogar ger ljusare skogar. Ljuset som 

når markskiktet gynnar tillväxten och även mängden av bärris och på så sätt i sin tur mängden 

tillgängligt foder åt klövviltet. Att verka för att ha en jämn spridning av fodret i landskapet ger 

många fördelar, både för viltet och för brukaren.  

Nyttja alla möjligheter till att skapa kantzoner och bryn, tex intill skogsbilvägar, planteringar 

etc. för att få en spridning av foder och skydd i landskapet. Självföryngra gärna kantzonerna 

där det är lämplig och röj fram för viltet begärliga trädslag. Tänk ”vilt ” och planera alla dina 

skogliga åtgärder långsiktigt.  

 

Figur: Skattad avskjutning av dovvilt, rådjur och vildsvin samt rapporterad avskjutning av kronvilt och älg. 

Källa : Svenska jägareförbundets viltövervakning, Viltdata samt Länsstyrelsen i Blekinge.  



KRONVILT BLEKINGE LÄN  

 
Kronviltet finns i hela Blekinge. Kronviltavskjutningen har en vikande trend i länet. Cirka 

58% av kronviltet säsong 24/25 fälldes inom älgförvaltningsområde Öst, varav de flesta 

kronvilten fälldes inom Backarydbygdens kronskötselområde och inom Karskrona kron-

skötselområde. Tidigare jaktsäsong var avskjutningen mer jämt fördelad mellan våra två 

älgförvaltningsområde i länet.  

Fram till och med 2016 har vi haft en svag årlig ökning av avskjutningen av kronvilt i länet. 

Under året 2022/2023 fälldes totalt 56 stycken kronvilt i länet. 2023/2024 minskade av-

skjutningen av Kronvilt i länet till 45 stycken, minskningen i avskjutningen ser vi även när 

vi summerar den senaste jaktsäsongen som resulterade i 38 Kronvilt. Andelen kalv i av-

skjutningen är låg, kalvavskjutningen har minskat ytterligare det senaste året från 29% till 

21%. 

Andelen hjort av vuxna djur i avskjutningen (2024/2025) ligger nu på 42%. Vi har en stor 

utmaning i Blekinge när det gäller förvaltningen av Kronviltstammen och inte minst vad 

gäller handjursförvaltning. Handjuren rör sig över stora arealer och således behöver för-

valtningen anpassas efter det.  

Kronskötselområdena i länet är relativt små vilket är försvårande. Samverkan över kron-

skötselområdesgränserna är en förutsättning för att lyckas bra med förvaltningen av Kron-

vilt och framförallt när det gäller handjursförvaltningen.  

Foto: Elias Turesson  



Dovviltet är en klövviltsart som är på uppgång inom länet Blekinge. Arten trivs och har goda 

förutsättningar i Blekinge med dess varierande och mångfacetterade landskap.  

Dovviltet är spritt inom hela länet och jaktligt uttag förekommer inom alla jaktvårdskretsar. 

Avskjutningen av dovvilt i länet ligger i samma nivå för fjärde året i rad. Senaste säsongen fäll-

des återigen drygt 500 dovvilt.  

Den senaste säsongen landade på 36 % kalv i avskjutningen på länsnivå. Vilket göra att avskjut-

ningen av kalv har halkat efter lite. Av de vuxna djuren fällde vi precis som året innan ungefär 

lika stor andel av vardera slaget. Något fler hindar än hjortar fälldes.  

Viktigt att verka för att höja medelåldern i stammen genom att lägga minst 50 procentigt uttag 

av kalv i förhållande till den totala avskjutningen, för stammens utvecklingen i rätt riktning.  

På länsnivå fälldes igenomsnitt 1,96 dovvilt per tusen hektar. Störst andel av totala antalet dov-

vilt fälls inom Ronneny Södra jvk dvs 257 stycken, därefter kommer Blekinge sydvästra jvk, 

sedan Karlskrona jvk och Ronneby Norra Jvk och slutligen Olofströms jvk.  

Foto: Thomas Ohlsson 

 

DOVVILT BLEKINGE 2024 - 2025  

 

Kartan: Antalet fällda dovvilt per 1000 hektar jaktsäsongen 24/25  per jaktvårdskrets i Blekinge.  

Källa Svenska Jägareförbundets viltövervakning , Viltdata.  



Foto: Magnus Johansson 

Figur: Avskjutning av dovvilt i Blekinge län, fördelat på hjort, hind, kalv och totalt.   

Källa: Svenska Jägareförbundets viltövervakning, Viltdata.  

Foto: Elias Turesson  



Det fälls fortfarande mycket rådjur runt om i hela Blekinge län så även den senaste säsongen. 

Inom Olofströms jaktvårdskrets fälls  det betydligt färre rådjur än i övriga länet och har så gjort 

över tid. Flest rådjur fälldes även senaste jaktåret inom Karlskrona jaktvårdskrets.  

Avskjutningen av rådjur på länsnivå är stabil över åren.  Det senaste jaktåret har avskjutningen  

legat stabilt jämfört med föregående säsong.  

Att omfördela jakttrycket på rådjur inom länet vore bra för förvaltningen av rådjursstammen. 

Vi måste generellt sett bli bättre på att förvalta vårt ” lilla högvilt ”. Bäst gör vi detta genom att 

omfördela och ändra fördelningen i avskjutningen och fälla en högre andel kid, önskvärt är att 

cirka 50 procent av totala avskjutningen utgörs av kid.  

Vidare att vi fäller en lägre andel bock i förhållande till den totala avskjutningen av rådjur, än 

vad vi gör idag. Önskvärt vore om andelen bock i avskjutningen minskade till 25 -30 procent i 

stället för dagens runt 50 procent.  

Fördelningen i avskjutningen på länsnivå är ungefär samma som förra säsongen, den enda 

skillnaden är att andelen bock i avskjutningen ökade med någon procent i förhållande till året 

innan.  

 

RÅDJUR BLEKINGE LÄN  

Figur: Skattad avskjutning i antal rådjur fördelat per jaktår  

Källa: Svenska jägareförbundets viltövervakning, Viltdata  



Kartan: Avskjutning i Blekinges jaktvårdskretsar av rådjur fördelat per 1000 ha. Övre figuren visar antalet 

fällda rådjur i länet. Källa: Svenska Jägareförbundets viltövervakning, Viltdata.  

Foto: Magnus Johansson  



Karta: Avskjutning i Blekinges jaktvårdskretsar av vildsvin/1000 ha.  

Källa: Svenska Jägareförbundets viltövervakning, Viltdata.  

VILDSVIN BLEKINGE LÄN 

I Blekinge jagas och fälls det mycket vildsvin. Andelen kultingar (årsgris) i avskjutningen lan-

dade det gångna jaktåret på drygt 50 procent. Det finns stora variationer i länet när det gäl-

ler avskjutningen av vildsvin. Det varierar mellan 14,3 vildsvin per tusen hektar inom 

Olofströms jaktvårdskrets till 28,5 vildsvin per tusen hektar inom Ronneby södra jakt-

vårdskrets.  

Den generella uppfattningen är att stammen är i ökande och det är viktigt att avskjutningen 

hålls uppe. Inte minst på årsgrisar där det krävs en avskjutning på ungefär 80 % av födda 

årsgrisar om stammen ska balanseras.  

Det fälls fortfarande väldigt mycket vildsvin per 1000 hektar i Blekinge i jämförelse med 

andra län.  

Men oavsett om det behöver fällas mycket vildsvin behöver också etiken hållas högt.  

Foto: Elias Turesson  



SMÅVILTET BLEKINGE LÄN  

 

 

 

Foto: Magnus Johansson 
Figur: Skattad avskjutning i antal fördelat per jaktår.  

Källa Svenska Jägareförbundet, Viltdata  

Blekinge är ett fantastiskt mångfaldsrikt län när det gäller dess variation i naturen och i 

mängden viltslag. De flesta vilda arter finns dessutom spridda geografiskt i hela länet.  

Även om huvudfokus i jakten ligger på klövviltet finns ett stort intresse och stora möjligheter 

i småviltsjakten. Intresset för att jaga räv är stort i hela länet. Även om avskjutningen under 

den gånga jaktsäsongen sjönk rävavskjutningen dock något i förhållande i förhållande till ti-

digare säsonger. Det fälldes 1110 rävar i Blekinge vilket motsvarar 4,0 rävar per 1000 hektar.  

Avskjutningen av fälthare ligger stabilt över åren och där har inte skett några större föränd-

ringar de senaste 10 åren.  

Rådjursavskjutningen i länet är fortsatt stabil men för första gången på några år ser vi att av-

skjutningen minskar något, om än marginellt. Vi fällde drygt 2550 rådjur i länet. Trots 

minskningen i rådjursavskjutningen så ligger vi ändå topp tre i  antal rådjur fällda per yten-

het om man ser till hela landet. Endast i Stockholm och på Gotland fälls det fler rådjur än i 

Blekinge.  



Genom en gedigen avskjutningsrapportering kan man över tid se hur viltstammarna utveck-

las. Men också hur de påverkar varandra.  

Intresset för skogsmård och grävling varierar i länet, men intresset för rävjakt fortsatt högt i 

hela länet. Rödräv fälls i störst utsträckning i Karlskrona, Ronneby Södra och i Sydvästra Ble-

kinges jaktvårdskrets. Nästan 38 procent av alla rödrävar som fälldes inom länet, fälldes inom 

Karlskrona jaktvårdskrets. Inom Sydvästra Blekinges jaktvårdskrets fälldes drygt 28 procent 

av alla rävar.  

Om man tar hänsyn till jaktvårdskretsens storlek i yta så fälldes flest rödrävar per ytenhet 

inom Blekinge sydvästra jaktvårdskrets vilket innebär 5,3 rödrävar per 1000 hektar jaktbar 

markareal.  

Karta: Avskjutning av rödräv fördelat på jaktvårdskrets, återges i antal fällda rävar per 1000 hektar.  

Källa: Svenska Jägareförbundets viltövervakning, Viltdata.  

De vanligaste jaktbara fågelarterna som återfinns i avskjutningsstatistiken i länet är gräsand, 

ringduva, vigg, kråka, grågås och knipa.  



 VIKTIGT ATT RAPPORTE RA AVSKJUTNINGEN  

Att rapportera sin avskjutning är att ta sitt ansvar som jägare för sin jakt och sina viltstammar.  

Det är frivilligt att rapportera in sin avskjutning, men om du gör det så bidrar du och ditt jakt-

lag med bra data till nästa års förvaltning samt till en bättre förvaltning av vilt i vårt län.  

Om du och ditt jaktlag väljer att rapportera in avskjutningsdata så skall ni även rapportera in 

jaktmarksarealen, Den rapporterade arealen i varje jaktvårdskrets summeras och då erhålls 

täckningsgraden i rapporteringen för den aktuella jaktvårdskretsen  

Vid skattningen av avskjutningen används täckningsgraden som omräkningsfaktor. Beräkning-

en görs i varje enskild jaktvårdskrets för att på bästa sätt säkerställa likartade vildnadsförhål-

landen. Den skattade avskjutningen per jaktvårdskrets summeras till länsvis respektive nation-

ell avskjutning.  

För att erhålla bra kvalité på skattningen bör hög rapporteringsgrad eftersträvas i varje en-

skild jaktvårdskrets. Det är viktigt att allt vilt kommer med och inte bara klövviltet.  

BLEKINGE LÄN 2024/2025  

Täckningsgraden för jaktvårdskretsarna Blekinge varierar mellan 55,9 procent till 93,6 pro-

cent. Täckningsgraden för hela länet ökade ordentligt och landade på 63,9 procent. Kom-

mande år är det viktigt att vi fortsätter det goda arbetet med inrapporteringen av övrigt vilt, 

för att fortsättningsvis få med oss så bra faktaunderlag som möjligt i viltförvaltningen. Om Ni 

önskar utbildning/information angående hur man rapporterar i Viltdata är det bara att Ni hör 

av Er till länsansvarig jaktvårdskonsulent Karin Stoeckmann eller Viltövervakningsansvarig i 

länsföreningen Hans -Olow Westerlund.  

Titta även på de filmer och manualer som finns på Viltdata.se  

Foto: Elias Turesson 

http://www.viltdata.se/


RAPPORTERING MED VIL TDATA-APPEN  

För att förenkla rapporteringen från den enskilde jägaren till den som ansvarar för samman-
ställningen av jaktlagets avskjutning så finns Viltdata -appen. Den möjliggör för jaktlaget att 
samla in avskjutning från alla jägare i laget samtidigt som den även förenklar för den enskilde 
jägaren att hålla koll på sin avskjutning och rapportera den.  

Varje jaktlag har en egen kod/nyckel som delas ut till alla jägare som jagar på marken och som 
har laddat ner appen till sin telefon. Jägaren uppger koden i appen och får då tillgång till att 
rapportera avskjutning till det specifika jaktlaget. Om jägaren jagar i flera jaktlag så kan hen 
enkelt lägga till alla dessa i appen och på så sätt särskilja sin avskjutning mellan olika jaktlag.  
 
Appen laddas ner i PlayButik (Android) respektive AppStore (Iphone). Använd sökord viltdata.  

Mer information om hur appen fungerar hittar ni under fliken ” Instruktioner ” på Viltdata.se  

 



Svenska Jägareförbundet är en folkrörelse med 143 000 medlemmar som är organiserade i 22 

till förbundet anslutna länsjaktvårdsföreningar. Förbundet bildades 1830 i syfte att rädda vilt-

stammarna samt att främja en långsiktigt hållbar jakt. Svenska Jägareförbundet verkar utifrån 

en stor respekt för viltet, naturen, människan och samhället som kan sammanfattas i orden 

hänsyn och balans.  

Förbundet har även i avtal ett upphandlat uppdrag inom adaptiv klövviltsförvaltning, vilt-

provtagning, viltobservation, avskjutningsrapportering samt vilt och trafik.  

Än en gång ett stort tack för Ert engagemang och njut av skog och mark önskar Jägareförbun-

det Blekinge genom Karin Stoeckmann.  

 

Foto: Thomas Ohlsson Foto Madeleine Lewander 

Viltdataansvarig i Jägareförbundet Blekinge  

Hans -Olow Westerlund    070 -811 07 97  

hultetsstall@gmail.com  

Länsansvarig jaktvårdskonsulent  

Karin Stoeckmann  010 -584 70 76  

karin.stoeckmann@jagareforbundet.se  


